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Erliuterungen

Allgemein
d Viertelton tiefer
$ Viertelton hoher

(>) > A Akzent (schwach, normal, stark)

A £\ [ Fermata (kurz < 1 sec, normal 1-3sec, lang > 3sec)

Dynamik

Alle Dynamiken

sind als relative Dynamiken zu verstehen.

ppp heisst “so leise wie moglich spielen”, fff heisst “so laut
wie moglich spielen (aber nicht verzerrt)”
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knacksen

Bogenknacksen

§

sul ponticello. Nah am Steg streichen.

sul tasto. Auf dem Griffbrett spielen

col legno battuto. Mit der Holzseite des Bogens auf die Saite schlagen

col legno tratto. Mit der Holzseite des Bogens streichen.

1/2 col legno tratto. Mit der Holzseite des Bogens und mit dem Haar streichen.
getato

UbergroBer Bogendruck

Entlang der Saite streichen

Mit den Fingern der linken Hand ddmpfen

Auf dem Steg

Direkt hinter dem Steg

Hinter dem Steg

Auf dem umwickelten Teil der Saite streichen
Auf dem Saitenhalter

Auf den Drihten des Saitenhalters

Moweneffekt. Spiele ein Flageolett wie
notiert, aber fiihre ein glissando aus, ohne
den Abstand zwischen den beiden
Kontaktpunkten zu dndern. Das Interval
andert sich kontinuierlich und erzeugt ein
Gerdusch dhnlich einem Mowenschrei.

Mit der Bogenspannschraube

bartok pizzicato

Das Bogenhaar wird kriftig auf die offene Saite gedriickt,
indem der Mittelfinger der Bogenhand den Frosch
umklammert und der Daumen gegen den Steg gedriickt wird.
Unterschiedliche TonhShen entstehen je nach Kontaktpunkt
zwischen Bogen und Saite.

Bogenknacksen auf der Decke des Instruments: Der
Bogen wird auf die Decke gelegt und der Bogenstock
iiber die Bogenhaare gerieben.

Auf der Schnecke streichen
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diagonales Streichen
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